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ATA DA REUNIÃO 22/2017 DO COMITÊ CENTRAL – CAMPUS SEDE – DA 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO (CPA), DA UNIVERSIDADE DO VALE DO 

ITAJAÍ. Aos dezesseis dias do mês de novembro, do ano de dois mil e dezessete, às 

nove horas, reuniram-se em sessão ordinária, no Plenário dos Conselhos Superiores, 

localizado no Campus Itajaí, Setor B6, sala 112, os membros desse Comitê sob a 

coordenação do Professor Marcos Luiz Pessatti. Constatado quórum, o Coordenador 

deu boas vindas a todos e declarou aberta a reunião, em conformidade com o Edital 

de Convocação nº017/ComitêCentral/2017. Nominou os integrantes que justificaram 

falta, a saber: Emanuela Cristina Andrade Lacerda, Guido Renato Miranda, Jeane 

Cristina de Oliveira Cardoso, Juniana da Cruz Pires, Leo Lynce Valle de Lacerda, 

Maria Aparecida Santana, Mônica Zewe Uriarte e Nicke dos Santos. A pedido da 

Secretária, dispensou a homologação da ATA da reunião anterior por não ter sido 

finalizada a tempo dessa reunião. O Coordenador apresentou e deu boas-vindas aos 

novos indicados, que estão aguardando a emissão da Portaria: Janete Jane Cardozo 

da Silveira - Representante da APESI, mas que faz parte da equipe técnica da CPA, 

e o discente Giovani Peixer Dada - Representante do DCE, e falou da importância 

dessas representações para o trabalho da CPA. 1º Assunto: Finalização da 

avaliação do Eixo 5 – Infraestrutura(Espaços de Convivências; 

Estacionamento; e Infraestrutura Geral). O Coordenador do Comitê, professor 

Marcos Luis Pessatti, iniciou falando sobre os Espaços de Convivência: 1) 

Capacidade - foi registrado que, em relação ao Campus Balneário Camboriú, há 

carência de um espaço estruturado para atender os alunos. No Campus Kobrasol é o 

pior item avaliado de acordo com os professores e alunos. No Campus Itajaí existem 

alguns espaços, mas ainda não são suficientes, e em dias de chuvas não podem ser 

usados. Segundo a professora Sílvia Regina Cabral, no seu entendimento, as 

lanchonetes não são consideradas como espaço de convivência. Nota 2: O espaço 

existente não é suficiente para atender o número de alunos. 2) Diversidade de lazer 

e entretenimento -    Nota 2: Precisa melhorar a quantidade e a qualidade para o 

acolhimento. 3) Mobiliário -  Nota 3: é o esperado, porém precisa melhorar. 4) 

Limpeza - Nota 3: está dentro do esperado. 5) Acessibilidade -  Nota 3: Existe, está 

dentro do esperado, mas ainda não é suficiente. Estacionamento: 1) Capacidade - 

considerando os outros Campi está dentro do esperado, no entanto no Campus Itajaí 
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o número de usuários é muito maior do que a quantidade de vagas. Nota 3. 2) 

Iluminação - Nota 3: está dentro do esperado. 3) Sinalização - No Campus Itajaí a 

sinalização, especialmente para quem vem de automóvel ainda é frágil. Já no 

Campus Balneário Camboriú é bem sinalizado, mas as pessoas não leem as placas. 

Nota 3 - Registrou-se que foi feito um grande trabalho de melhoria, porém, ainda não 

é suficiente especialmente do Campus Itajaí, mesmo no sentido de reconhecer toda 

trajetória e que no PDI já vem sendo contemplado ações de melhorias. 4) Relação 

Custo X Benefício - Foi falado sobre o professor ter que pagar estacionamento nos 

Campi em que não tem hora-aula ou que a carga horária seja menor. O cartão do 

estacionamento deveria ser validado nos Campi em que a mesma empresa 

responsável pelo estacionamento atua. Registrou-se, especialmente ao Campus 

Itajaí, que existem problemas com determinadas cancelas nas quais o leitor tem 

dificuldade na leitura do cartão, e por consequência não abre; se tem mais usuário 

do que o número de vagas. Nos Campi Florianópolis, Tijucas e Biguaçu é gratuito, no 

entanto, em Biguaçu é mal sinalizado e o pátio é de brita. Falou-se também do valor 

excessivo cobrado no Campus Kobrasol, mas em contrapartida é muito bem 

sinalizado, coberto, tem vagas para cadeirantes e idosos, além de ser seguro. Ao 

final, deram Nota 2. 5) Acessibilidade (vagas idoso, gestante, pessoa com 

deficiência) - Temos essas vagas identificadas e o número é adequado, mas temos 

um problema cultural porque alguns usuários não as respeitam. Certos aspectos 

poderiam ser melhor negociados no sentido de melhorar o custo benefício. Nota 3 – 

está dentro do esperado pelas conquistas obtidas. 6) Limpeza – Nota 4: é de 

responsabilidade da Universidade e é feita diariamente. Finalizando, o Coordenador 

da CPA observou que a Infraestrutura Geral será avaliada pelos Comitês Locais e 

pelas CAC’s. 2º Assunto: Avaliação do Eixo 3 – Políticas Acadêmicas. Na 

condução dos trabalhos, o Coordenador do Comitê Central, professor Marcos Luiz 

Pessatti informou primeiramente que vários indicadores desse Eixo serão avaliados 

pelas CAC’s e os resultados serão incluídos no relatório, ficando assim dispensada a 

análise por parte deste Comitê, a saber: Ensino – 1)Alinhamento dos PPC ao PDI; 

2)Atividades articuladas com os PPC (pesquisa e extensão); 3)Participação docente 

no PPC; 4)Nível de conhecimento discente no PPC; 5)Atualização dos currículos; 

6)Atuação da coordenação de curso; 7)Metodologia do curso; 8)Atividades 
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complementares; 9)Percepção em relação as oportunidades de iniciação profissional; 

Pesquisa – 1)Alinhamento das linhas de pesquisa ao contexto institucional; 

2)Produção científica em eventos; 3)Produção científica em revistas Qualis; 

4)Percepção discente em relação as oportunidades; 5)Submissão de projetos em 

relação aos docentes pesquisadores; 6)Aprovação de projetos em relação aos 

docentes pesquisadores; 7)Apoio institucional a participação de docentes em 

eventos; 8)Projetos com instituições nacionais; 9)Projetos com instituições 

estrangeiras. A professora Sílvia Regina Cabral questionou sobre a avaliação da 

infraestrutura que ficou de responsabilidade das CAC’s, quando deverá ser entregue. 

A professora Jane Janete Cardozo da Silveira respondeu que foi dado o prazo até o 

dia 31 de outubro do corrente ano, e uma boa parte das CAC’s já entregaram. Foram 

relatadas e esclarecidas algumas questões relacionadas a dificuldade em fazer a 

avaliação e análise dos indicadores por parte das CAC’s e/ou Comitês Locais. Após 

discussão, foi sugerido que o professor Leo Lynce Valle de Lacerda acompanhasse 

as reuniões dos Comitês Locais, ou que os Coordenadores se reúnam com ele para 

pegar orientações e/ou sanar as dúvidas. Foi sugerido também, fazer um seminário 

com os integrantes dos Comitês utilizando as apresentações que foram feitas para as 

Comissões do MEC. Alguns coordenadores relataram exemplos de como fizeram as 

análises do resultado da avaliação, e que não conseguiram finalizar até o prazo 

solicitado. Ao final, concluíram que o trabalho do Comitê Local é pegar o dado e 

fazer uma indexação da informação.  A professora Jane Janete Cardozo da Silveira 

informou, a pedido do Leo Lynce Valle de Lacerda, que os Coordenadores Locais 

não precisam se preocupar com o texto e nem a formatação do conteúdo, apenas 

com as informações. Para finalizar, o Coordenador ressalvou que irá entrar em 

contato com o Leo Lynce Valle de Lacerda para definirem uma estratégia no sentido 

de trabalhar esta situação com os Comitês Locais. Retomando aos itens da pauta, o 

Coordenador do Comitê colocou em análise os seguintes indicadores do Ensino: 1) 

Alinhamento dos PPC as DCN e aos requisitos legais – registrou-se que este 

alinhamento existe e que trata-se de um processo evolutivo, pois os requisitos legais 

estão aos poucos surgindo – Nota 4. De acordo com a professora Blaise Keniel da 

Cruz Duarte, a Universidade aderiu recentemente ao Pacto Universitário de 

Educação em Direitos Humanos com o Ministério dos Direitos Humanos, e o objetivo 
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é reforçar a formação do sujeito, nossos alunos, com base nos princípios e direitos 

humanos. A Comissão é coordenada pelo professor Luiz Magno Pinto Bastos Junior, 

que já possui um observatório em direitos humanos, e pelos subcoordenadores: 

Rodrigo Mioto dos Santos e Roberto Wohlke, e ainda fazem parte da comissão 

outros representantes da Univali da gestão, docentes, discentes e funcionários 

administrativos, e representantes das outras Instituições de ensino que aderiram ao 

programa. Esse programa é no sentido de reforçar todo trabalho relacionado aos 

direitos humanos: formação do sujeito ético, moral; cuidado em relação ao outro e ao 

ambiente; respeito mútuo; entre outros. Precisamos resgatar alguns valores e 

princípios. 2) Alinhamento dos PPC ao perfil do egresso institucional – Nota 4. 3) 

Avaliação geral dos PPCS – Nota 4. Foram relatadas e esclarecidas algumas 

situações/dificuldades relacionadas a elaboração do PPC, bem como o seu 

lançamento no sistema do MEC. Pesquisa: 1) Grupos de pesquisa certificados em 

relação aos docentes pesquisadores – Realizou-se uma discussão sobre os grupos 

“oficializados” e os “informais”, pois algumas áreas ainda não se consolidou. Nota 4 – 

existem grupos de pesquisadores, pois mas alguns não conseguem se vincular, há 

setores que não se consolidaram. 2) Grupos de pesquisa com projetos com fomento 

externo – Registrou-se que algumas áreas se sobressaíram, mas mesmo assim 

houve uma redução significativa em relação a não aprovação desses projetos, 

decorrente de problemas externos relacionados a crise política econômica e 

financeira (não houve repasse das verbas). Nota 3. 3) Pesquisas com contribuição 

perceptível para a comunidade – registraram que a Univali recebe vários prêmios é 

muito bem reconhecida, mas ainda não são todos que chegam ao conhecimento da 

comunidade. Nota 4 – Ainda precisa ser melhorado em determinadas áreas. 4) Apoio 

a titulação docente – Foi registrado que os professores, dependendo da carga 

horária, tem desconto de até 45%, e tem apoio a licença com a garantia de sua vaga 

ao retornar. Nota 4 – Há um grande número de professores horista que não tem a 

mesma realidade dos professores de 40 horas, não há uma forma igualitária. 3º 

Assuntos Gerais. O Coordenador do Comitê informou que haverá uma reunião 

extraordinária no dia 27 de novembro às 9h, e o local nesse dia será na sala de aula 

110, ao lado do Plenário. A professora Sílvia Regina Cabral trouxe uma demanda do 

Comitê Local Balneário Camboriú, referente a avaliação institucional trazida pelos 
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alunos quanto a disciplina de estágio, especificamente do curso de Arquitetura e 

Urbanismo, pois o aluno não consegue avaliar seu respectivo orientador. Segundo a 

professora Blaise Keniel da Cruz Duarte esse problema foi resolvido, e o aluno 

deverá apontar dentre os nomes dos professores cadastrados o seu orientador e 

avalia-lo, mas disse que mesmo assim irá verificar o que ocorreu. Outra situação 

apontada pela professora Sílvia Regina Cabral é a falta de conhecimento sobre a 

CPA na comunidade acadêmica, ainda temos este desafio até mesmo pelo fato de 

que a cada semestre muitos alunos se renovam, esta ação precisa ser contínua. O 

professor Marcos Luiz Pessatti pediu para colocar na próxima pauta a divulgação da 

CPA. Nada mais a tratar, o Coordenador do Comitê Central/CPA, professor Marcos 

Luiz Pessatti agradeceu a participação de todos, e encerrou os trabalhos e 

determinando, que eu Eliange Regina dos Santos Benaci, Secretária, lavrasse esta 

ata que depois de lida e aprovada, será assinada por mim, pelo Coordenador e todos 

os presentes. Itajaí(SC), 16 de novembro de dois mil e dezessete.  

 

 

  Marcos Luiz Pessatti                                     Eliange Regina dos Santos Benaci 
       Coordenador do Comitê Central/CPA                Secretária dos Conselhos Superiores 
                                                       

Integrantes Presentes: 

Nome Assinatura 

1. Aline Fabiani Corrêa 

(Representante Balneário Piçarras) 

 

2. Blaise Keniel da Cruz Duarte 

(Representante Programa Avaliação Institucional) 

 

3. Djeison Siedschlag  

(Técnico-Administrativo) 

 

4. Erotides da Silva Campos 

(Sociedade Civil) 

 

5. Helena Nastassya Paschoal Pítsica 

(Coordenadora Comitê Campus KOB) 

 

6. Josiane da Luz  

(Coordenadora Comitê Campus BIG) 

 

7. Mário Uriarte Neto 

(Docente) 
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8. Nilmar de Souza  

(Equipe Técnica) 

 

9. Pedro Floriano dos Santos  

(Técnico-Administrativo) 

 

10. Rafaela Ventura Oliveira 

(Coordenadora Comitê Campus FLO) 

 

11. Robson Freire 

(Docente) 

 

12. Ruth Broglio Silveira 

(Técnico-Administrativo) 

 

13. Samara Aparecida da Silva Garcia  

(Docente) 

 

14. Sílvia Regina Cabral  

(Coordenadora Comitê Campus BC) 

 

 


